



这张泰国海军3日提供的照片拍摄的是被困洞穴内的青少年足球队员。 新华/美联

孩子们,坚持住!

泰国受困少年已练习使用潜水面具 洞内复杂地形和强降雨增大救援难度

泰国海军“海豹突击队”4日发布多段视频,显示少年足球队员们身处一个洞穴,面露笑容、精神状态良好,轮流自我介绍之余,不时与救援人员开玩笑……泰国政府官员当天晚些时候说,12名小球员和1名教练可能不会同一时间脱险,而将根据健康状况分批离开这处大型洞穴。参与救援的中国洞穴救援专家谭晓龙4日表示,目前孩子们靠一种含有营养物质和能量的胶质食物维持体力。由于洞内情况复杂,将他们转移出洞的难度较大。



4日,在泰国清莱府,参与救援的军队士兵搬运救援设备。 新华/法新

通过视频报平安 精神状态良好

泰国“海豹突击队”4日通过社交媒体发布多段视频。视频中,少年足球队员和教练在“海豹突击队”队员陪同下坐在黑暗的洞穴内,面露微笑,轮流自我介绍。

最新视频显示,一些小队员披着保温毯,一些穿着运动服,脸部消瘦,看似精神状态良好。面对镜头,一些人打出“V”形手势说“我很健康”,一些人说“谢谢”,感谢所有营救和关注他们的人。

泰国“海豹突击队”说,小队员们现在由包括医护人员在内的7名突击队员陪伴,多数人身体状况稳定,喝下突击队员带去的高蛋白饮料。视频显示,一名医护人员正在为一名小队员处理腿脚擦伤的伤口。从视频看,一些小队员似乎换了衣服,一些人还不时与突击队员开玩笑。

视频让少年们的家人稍感慰藉。当地政府部门正尝试与泰国“海豹突击队”合作向洞穴内安装光缆,让受困人员能与家人直接对话。

其中一名少年的母亲说,先前以为只有50%的希望能找到孩子。她说,儿子经历这次磨难“好像获得新生”,但她今后再也不会让孩子进入洞穴或靠近水边。这些少年的朋友们也前往洞穴入口处唱歌,为小队员们打气。

这12名11岁至16岁的少年和25岁的教练6月23日进入泰国北部清莱府一座国家公园内的洞穴探险,因强降雨灌入阻断返回路径,与外界失去联系。与泰国“海豹突击队”合力搜救的两名英国潜水员7月2日晚最先找到了他们。

据报道,这处山洞全长超过10公里,是泰国第四长的山洞,由于洞内地形复杂,至今没有人走完全程。

当地周末还有强降雨 潜水应是最后选项

部分被困少年不会游泳,而洞穴内水位颇高,出洞方案之一是让少年们和教练穿上潜水服,由海军人员以工具拖动,潜水经过约6公里的通道。

监督这场救援的泰国清莱府尹那荣萨说,鉴于健康状况不同,受困人员可能不会同一时间脱险,而将分批离开洞穴。他说,受困人员已练习使用潜水面具,可能没有实际练习潜水。那荣萨说,救援必须首先确保100%安全。“13人可能不会同时出洞,如果条件合适,做好100%准备的那个人会先出洞。”

泰国“海豹突击队”一名官员说,

不应急于带孩子们出洞。救援队正从洞中抽水,每小时抽出约160万升。但天气预报显示,清莱府等地本周末将迎来强降雨,恐怕会加大救援难度。

一些政府官员暗示,如果雨势较大,他们将被迫作出让孩子们以潜水或游泳方式出洞的决定。不过,一些救援专家警告,任何让受困人员潜水逃生的尝试都应慎重,需要考虑技术上的巨大挑战和风险。

美国前“海豹突击队”成员考特雷接受美国有线电视新闻网采访时说,要让泰国少年足球队员以潜水方式逃生难度极高,“势必”造成人员伤亡;潜水应是这次救援的“最后选项”。

协助泰国“海豹突击队”运送物资的洞穴潜水专家拉斯穆森持同样观点:“我们谈的是水下数公里能见度为零的情形,这很难。”

除潜水和游泳外,泰国政府部门同时考虑了其他选项,包括寻找其他进入洞穴的通道和加快抽水。

在一些洞穴救援专家看来,最安全的方案是让受困人员保持现状,等待洪水退去。不过,泰国雨季一般持续至10月左右。如果选择这一方案,受困人员可能需要等待几个月。

中国救援专家: 目前出洞难度较大

在泰国清莱府参与搜救被困少年足球队员的中国洞穴救援专家谭晓龙4日表示,目前孩子们身体比较虚弱,考虑到被困人员的胃部适应能力,他们目前靠一种含有营养物质和能量的胶质食物维持体力。此外,洞内情况复杂,将他们转移出洞的难度较大。

谭晓龙说,被困人员所在地距山洞中较为安全的营地约2000米,其中有1300多米被水淹没,必须潜水通过。水下情况十分复杂,通道狭窄、能见度低,参与洞内救援的约300名潜水员中只有少数洞穴潜水专家能顺利通过。而洞内未被水淹没的路段乱石林立,狭窄难行,无法使用担架,被困人员如果体力不支则难以通过。

谭晓龙说,目前最重要任务是对被困人员进行潜水培训以配合救援人员。此次洞穴潜水完全在封闭水域进行,短时间内完成培训对教练和被困人员都是严峻挑战。营救需进行大量艰苦的前期准备工作,救援物资运送是救援队目前的主要任务。

谭晓龙所在的北京平澜公益基金会洞穴救援队6月29日抵达救援现场后就一直在洞内参与救援。各国救援人员正昼夜向洞内运输物资。泰国政府已发出呼吁,希望更多洞穴潜水专业人士参与救援。 据新华社

弘扬茶文化·推广茶品牌·引领茶行业

第十三届北方国际茶博会8月济南开幕

由齐鲁晚报主办、齐鲁晚报天一会展公司策展运营的第十三届中国北方国际茶业博览交易会(以下简称“北方国际茶博会”)将于8月17日在济南舜耕国际会展中心拉开帷幕,展会为期4天,将持续到8月20日。届时,六大茶类原产地好茶齐聚济南,多场缤纷茶事活动同步上演,为泉城市民带来一场夏日清凉的茶文化盛宴。

中国北方国际茶博会自2010年举办首届至今,已成功举办十二届,逐步发展成为山东茶行业标杆性展会之一。借助北方国际茶博会这一平台,立足山东市场,拓展北方市场,推广企业品牌已成为广大茶企的共识。今年组委会在原有基础上全面优化展会,在招展过程中严格甄选参展企业,参展展品,优化展商资质,展品品类,在展区设置,茶文化氛围营造、茶事活动策划等多方面丰富展会内涵,精心组织邀约专业采购商,致力于打造茶行业全产业链展会,全面提升展会品质。

名企争秀 覆盖茶行业全产业链

本届茶博会总展览面积14000平方米,不仅汇聚了六大茶类品牌茶企,还迎来了江西展团、福建展团、台湾展团等多个省份众多茶企组团参展。茶品种类涵盖日照绿茶、安化黑茶、云南普洱茶、广西六堡茶、福鼎白茶、台湾乌龙茶、武夷岩茶、贵州绿茶、江西名茶、新会陈皮茶等数百种上千款全国各地特色茗茶。在去年茶博会上,30家台湾茶企组

成的台湾展团让人印象深刻,前来品茶的市民更是络绎不绝。今年,台湾中华茶艺联合促进会将继续带领近30家台湾茶企组团亮相茶博会,将正宗原产地台湾茶带给泉城市民分享品鉴,喜爱台湾茶的茶友们可尽情期待。

此外,现场展品还涵盖了茶具、茶服、茶点、茶艺、茶文化机构、茶席创意设计、茶工艺品、茶衍生品等内容,集合茶品牌商、代理商、加盟商、茶城、茶楼茶馆、茶文化从业者等人群,基本覆盖茶行业全产业链,真正搭建起茶行业采购、加盟、代理一站式交易和茶文化交流平台。

匠人齐聚 近百位紫砂工艺师助阵

茶与紫砂相得益彰,喜欢

茶的市民往往对紫砂壶情有独钟。本届茶博会二层设立紫砂名家精品展区,近百位工艺师将携紫砂壶精品力作亮相。参展阵容强大,匠人齐聚,臻品众多,周伯其(木石)、朱炳浩(石陶)、厉上青等名家作品都将一一展出。同时,现场还特设茶道、花道、香道等四艺展区,让观众不仅能品鉴到各类好茶,还能互动体验茶道、花道、香道等文化演绎,尽享文人雅趣。

文化兴茶 引领茶文化新风尚

据悉,为进一步丰富展会内涵,充分借助展会平台弘扬传播茶文化,今年组委会将在现场精心设计活动场景,引入多场茶道、花道、香道、茶席设计主题活动,打造情景式茶生

活,以期深度挖掘茶文化内涵,引领泉城茶文化新风尚。

此外,据组委会介绍,今年还有望将第三届东方茶席设计大赛山东地区海选活动搬到茶博会现场,让观众一览茶席设计创意魅力。系列主题活动将东方茶文化与生活美学融合,让观众大饱口福的同时更大饱眼福,势必掀起泉城茶文化体验热潮。

2018第十三届中国北方国际茶博会盛事将启,敬请关注!
时间:8月17日-20日
地点:济南舜耕国际会展中心
咨询热线:0531-81758668

